[image: image21.png]jlailieu.com




[image: image22.png]



	[image: image21.png]
	Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất



Giải câu 1 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm Toán lớp 10
Tập nghiệm của phương trình |5 - 2x| = |3x + 3| là:


Đáp án
[image: image1.png]Ta co:

\544:\3“3\@[ Sav=dvs
5-2x=-3x-3
sv——2 | x22
= =75
x=-8 x=-8

Vay tap nghiém cta phwong trinh da cho la:

£




Chọn đáp án C
Giải câu 2 Đại số và Giải tích Toán lớp 10 trắc nghiệm
Cho phương trình có tham số m: [image: image2.png](Zm+1)x—m
m: ————=x+m.

x—1



. (*) Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau:

A. Phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt;

B. Khi m ≠ -2 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt;

C. Khi m ≠ -1 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt;

D. Khi m ≠ -1 và m ≠ -2 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt.

Đáp án
[image: image3.png]Truwdc het phai chu y diéu kién xéac dinh ctia phwong trinh la:
x=l.

.. @m+Dx—m

Ta co: =x+m

x-1
Suy ra: 2m + 1) X- m = (x+m). (x- 1)
O 2mx+x—m=x"—x+mx—m
Sx?-2x—mx=0Sx —(24m)x=0

x=0

Qx[x7(2+m)] =0 Q[x:2+m
Khi m =2 thi hai nghiém bang nhau déu bang 0.
Khi m =1 thi x=1 ( khong thoa man diéu kién)
Nén khéng phai la nghiém.
Vi vay cac phuwong an A B, C sai.




Chọn đáp án D
Giải câu 3 Toán Đại số và Giải tích trắc nghiệm lớp 10 
Cho phương trình có tham số m: [image: image4.png](mx +1)\/x-1=0



. (*) Chọn khẳng định đúng trong các khẳng định sau:

A. Khi m > 0 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt;

B. Khi m = -1 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt;

C. Khi m < -1 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt;

D. Khi -1 < m < 0 thì phương trình có hai nghiệm phân biệt.

Đáp án
[image: image5.png]Trudc het phai chu y diéu kién xac dinh ctia phwong trinh (*):
x=1.
Taco: (mx+1\x—1=0

1=0 (1
- mx +] @
x—1=0

*Xétx-1=0= x=1.

*Xétmx+1=0 (1)

+Néum >0 thi phuong trinh (1) ¢ nghiém x =

( khéng thoa man diéu kién x)
Nén khoéng la nghiém cua phwong trinh.
Vay phuwong an A sai.
+Néum=-1thi (1) tr& thanh: -x +1=0nénx=1.
Do d6, phurrong trinh (*) c¢6 hai nghiém tring nhau:
x=1.
Vay phurong 4n B sai.
+ Néu m <1 thi nghiém ciia phwong trinh (1) 1a:
x= % - s dwong nho hon 1, khéng théa man diéu kién.
Vay phwong an C sai.

+ Néu ~1<m<0

Thi phwong trinh mx +1=0 c6 nghiém x = -t 16n hon 1
m

Do vay phwong trinh (*) c6 hai nghiém phan biét.




Chọn đáp án D
Giải câu 4 Đại số và Giải tích Toán trắc nghiệm lớp 10
Tập nghiệm của phương trình |5 + 2x| = |3x - 2| là

[image: image6.png]3

D. tap hop c6 nhiéu hon hai phan ti.




Đáp án
[image: image7.png]Ta co:
5+2x=3x-2
+2x=-3x+2

=7 x=7
p= p= -3
5x=-3 x:?

Vay phuong trinh da cho c6 2 nghiém:

-3
x=7, x=—

‘5+2x‘:‘3x72‘®[5




Chọn đáp án C
Giải câu 5 Toán 10 Đại số và Giải tích trắc nghiệm
Tập nghiệm của phương trình |3x + 1| = x2 + 2x - 3 là:

[image: image8.png]A{ +f 5 \E}:
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Đáp án
[image: image9.png]Ta co: [3x +1|=x" +2x -3 (1)
* Truong hop 1:
< -1
Néu xz?mi 3x+120 = PBr+1]=3x+1

Do d6, phwong trinh (1) tré thanh:
3x+1=x2+2x-3.
1+ \/1_7
x=
Hay -x2+x+4=0 &

(m)

* Truong hop 2:
. -1
Néu x<?mi 3x+1<0 =Px+1=-3x-1

Do d6, phwong trinh (1) tré thanh:
-3x-1=x2+2x-3.
. —5+\/3_3 o
2
_=s 33 i
2
Vay phuong trinh dé cho ¢6 2 nghiém la:

i

2 2

Hay-x>-5x+2=0 &

x

)





Chọn đáp án D
Giải câu 6 Toán lớp 10 trắc nghiệm Đại số và Giải tích
Tập nghiệm của phương trình |4x + 1| = x2 + 2x - 4 là:

[image: image10.png]A {1+6:1-/6:-3-23: 3+ 243},
B. {1++/6:-3-253:-3+2/3};

C. (1+\/g:—3+2\/§);

D. {1++/6:-3-23}.




Đáp án
[image: image11.png]|[4x+1= 2" +2x—4
* Truong hop 1:

Néu xz%lmi 4x+120 > [4x+1]=4x +1

Do d6, phwong trinh (1) tr¢ thanh:
4x+1=x2+2x—4.
=1+/6 (tm
Hay -x2+2x +5=0 & N +\/7( )
x=1-46 0
* Truong hop 2:

Néu x<’71mi 4x+1<0 D {x+1|=—4x-1

Do d6, phwong trinh (1) tr¢ thanh:
-4x-1=x>+2x—4.

x=-3+243 ()
3243 (m)
Vay phwong trinh da cho c6 2 nghiém la:

s={1+6:-3-245}

Hay -x*>-6x+3=0 Q[
x





Chọn đáp án D
Giải câu 7 Đại số và Giải tích Toán 10 bài tập trắc nghiệm
Phương trình |ax + 2| = |ax + 1|, với a ≠ 0 luôn là phương trình:

A. vô nghiệm;

B. có nghiệm duy nhất;

C. có hai nghiệm phân biệt; d. có vô số nghiệm.

Đáp án
[image: image12.png]Binh phuwong hai vé cua phwong trinh da cho

Ta duwoc phwong trinh:

(ax +2) = (ax +1) © a’x* +4ax +4 = a’x* +2ax
S2ax3=0

Vi a=0 nén 2ax+3=0 la phuong trinh bac nhét
Nén c6 nghiém duy nhat.




Chọn đáp án B
Giải câu 8 Đại số và Giải tích trắc nghiệm Toán 10
Phương trình |ax + b| = |-ax + b + 1|, với a ≠ 0 và b ≠ -1/2 luôn là phương trình:

A. vô nghiệm;

B. có nghiệm duy nhất;

C. có hai nghiệm phân biệt; d. có vô số nghiệm.

Đáp án
[image: image13.png]Binh phuong hai vé ctia phuong trinh da cho

Ta dwoc phwong trinh|ax+b |= —ax+b +1|
‘w(er‘:‘—wﬁtb+l‘<:>(aJrer)l:(ﬂJJH\bJrl)2

< a*x? +2abx + b* = a*x* + b* +1 2abx —2ax +2b

& dabx +2ax—2b—1=0 & 2ax(2b+1)—(2b+1) =0
< @2b4H).Qax-D=0 (*)

Vib= %1 = 2b+1=0 nén phuwong trinh (*) twong dwong:

2ax - 1= 0, phwong trinh nay c6 a =0
Nén day la phuong trinh bac nhat nén c6 nghiém duy nhat.




Chọn đáp án B
Giải câu 9 Đại số và Giải tích bài tập trắc nghiệm Toán 10
Phương trình |2mx - 3x + 1| = |(m - 1)x - 3| (*) có hai nghiệm phân biệt khi:

[image: image14.png]2
C.m=4va m;tg;

2 8
D.m=4, m=—, m#—.
3 7




Đáp án
[image: image15.png]. 2mx—-3x+1=(m+1)x-3
Phuong trinh (*) &
2mx—=3x+1=—(m+1)x+3
—d)x=

- (m-4)x=-4 (a)

@Bm-2)x=2 (b)
m =4 thi phuong trinh (a) c6 nghiém duy nhét:

—4

m—4

x=

m ¢§ thi phuong trinh (b) ¢6 nghiém duy nhat:

2
x=
3m-2
Phuong trinh (*) ¢6 hai nghiém tring nhau khi:
-4 2
m—4 3m-2
= -4GBm-2)=2(m-4)= -12m+8=2m -8

©—14m:—16®m:§

Véynéu m=4; m;tz;m;tE
3 7
Thi phwrong trinh dé cho c¢6 2 nghiém phén biét.

Tir d6 thiy phwong 4n D ding.




Chọn đáp án D
Giải câu 10 bài tập trắc nghiệm Toán 10 Đại số và Giải tích
Phương trình [image: image16.png]3%’ +6x+3=2x+1



 có tập nghiệm là:

[image: image17.png]A {1-+3:1+43} B.{1-+3};
C.{1+3}; D.@.




Đáp án
[image: image18.png]Ta co:

3 46343 =2x 1 & (P 42x 4) = 2x 41

S BEHY =2vH o VBlr+]=2x+1 (1)
Do vé trai luon khong am

Nén diéu kién vé phai =2x+1>0 hay x> %1
Khi d6, |x+|=x -+ va phwong trinh (1) tr& thanh:

Ba)=2x4 (B3 -2)r=1-43
1-43
Sx=—p—-=1 41/5
J3-2
Vay phwong trinh da cho c6 nghiém duy nhat:

x=1++3




Chọn đáp án C
Giải câu 11 bài tập trắc nghiệm Đại số và Giải tích Toán 10
Cho phương trình có tham số m: [image: image19.png](m=2)x+3
x+1

=2m-1



. Khẳng định nào sau đây là sai?

A. Khi m = -1 thì phương trình (*) vô nghiệm;

B. Khi m ≠ -1 thì phương trình (*) có nghiệm duy nhất;

C. Phương trình (*) có nhiều nhất là một nghiệm;

D. Khi m ≠ -1 và m ≠ 5 thì phương trình (*) có nghiệm duy nhất.

Đáp án
[image: image20.png]Diéu kién: x =—1
(m=2)x+3
x+1

Suy ra: (m-2)x + 3= (2m - 1) (x+ 1)

< (m-2)x+3=(C2m-1)x+2m-1
<(-m-1)x+4-2m=0 (1)

* V6i m= -1 thi phwong trinh trén tré thanh:
0x+6=0voli

Do d6, phwong trinh v6 nghiém.

* V6i m=—1 thi phwong trinh (1) c6 nghiém:
_2m-4

T om-1

Vi didu kién x =—1

Nén dé nghiém trén la nghiém cua phuong trinh da cho thi:
2m—4

—-m—1

Vay khi m=—-1va m=5

Thi phuong trinh (*) ¢6 nghiém duy nhét.

* Ta c6: =2m-1

x

#-1=22m—4=zmHA Sm=S5





Chọn đáp án B
Trang chủ: https://tailieu.com/ | Email: info@tailieu.com | https://www.facebook.com/KhoDeThiTaiLieuCom 

